



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

习近平同欧洲理事会主席、欧盟委员会主席互致贺电  
热烈庆祝中欧建交 50 周年

据新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电,热烈庆祝中国和欧盟建交50周年。

习近平指出,中国和欧盟是全面战略伙伴,也是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。建交50年来,双方各层级、各领域交往密切,对话合作成果丰硕,人文交流有声有色,多边协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一,为增进中欧人民福祉、促进世界和平与发展作出了重要贡献。

习近平强调,一个健康稳定的中欧关系,不仅成就彼此,而且照亮世界。我高度重视中欧关系发展,愿同科斯塔主席

和冯德莱恩主席一道努力,以建交50周年为契机,总结中欧关系发展经验,深化战略沟通,增进理解互信,巩固伙伴定位,扩大相互开放,妥处摩擦分歧,开辟中欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持多边主义,捍卫公平正义,反对单边霸凌,携手应对全球性挑战,共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示,在当前全球不确定性和地缘政治变化的背景下,欧盟愿同中国深化伙伴关系,加强交往合作,维护联合国宪章宗旨原则,携手应对共同挑战,促进世界和平、安全、繁荣和可持续发展。



资本赋能,服务支撑——

## “南通军团”积极布局国际赛道

千字当头 干出精彩

叩开17个国家和地区的的大门,拿到229张境外农药自主登记证;产品热销120余个国家,出口比例超过80%,中国农药出口额“TOP50”第6名……昨天,记者探访南通泰禾化工股份有限公司,一组亮眼数据跃然眼前。这家刚刚于深交所鸣钟上市的企业,敲响了南通2025年资本市场的开年强音,更以全球化布局诠释着“南通军团”的远征雄心。

抢占国际赛道的“南通军团”

农药行业是“需求刚性+技术壁垒”的

典型赛道。近年来,泰禾股份不断加强产品和技术创新研发,努力构建多元化产品矩阵、不断完善海外布局,致力于成为全球领先的植保产品及特殊化学品供应商,并持续加速企业国际化进程。4月27日,泰禾股份发布的年报显示,公司2024年营业收入为42.14亿元,同比增长8.93%。

与此同时,泰禾股份的国际化战略也取得新进展:公司在厄瓜多尔、泰国、巴基斯坦等地新设子公司,进一步完善全球营销网络;与先正达、科迪华、纽发姆等国际农化巨头建立长期稳定的合作关系;形成一支

具有多元化背景、多语言能力的国际化营销团队,并在海外重点市场建立本地化业务团队。2024年,公司海外业务收入达32.52亿元,同比增长10.41%,占总营收的76.78%。公司总经理谢思勉表示,借力资本市场,公司将继续加强研发能力、加快新产品的开发步伐,在加大国内市场开拓力度的同时,全面深化全球化布局、做大做强国际市场,实现从“产品出海”转向“技术出海”。

泰禾股份的“远征”并非孤军奋战。中天科技作为光通信行业“走出去”的先驱之一,自上市后加速实施全球化经营战略,产品出口160多个国家和地区;通富微电在全球多地设有生产基地或办事处,2024年海外营收占比超六成;环保行业的“优等生”京源环保,近日与印尼英丹集团签署战略合作意向书,迈出国际化战略的关键一步……在南通59家上市公司中,多数企业已开展国际业务布局,资本力量成为“南通军团”开疆拓土的强力引擎。

## 南通上市好通的“破局密码”

资本市场的征战,离不开后方的强力支撑。首先是助力企业跨入资本市场门槛。4月15日,南通市企业赴港上市专题培训现场座无虚席。此次由南通市委金融办组织的“上市特训”,集结港交所、汉坤律所、大象投顾等头部机构的资深专家,通过深入解读赴港上市政策与实操路径,为全市重点上市及拟上市企业“指点迷津”。

这场由政府部门搭台、专业机构唱戏的资本活动,是南通上市“好通”品牌活动常态化的生动场景。市委金融办常务副主任、市地方金融管理局局长祁中伟介绍,近年来,南通高度重视资本市场发展,不遗余力“搭桥铺路”,努力打造上市“好通”服务品牌,并探寻出南通独有的企业上市“1234破局密码”:以一个机制为统领,线上线下“两手”齐抓,“三个一”工作闭环,持续优化四项重点举措。(下转A2版)

昨天,在启东乾朔电子有限公司智能生产车间,只见银白色机械臂如灵动舞者,划出一道道优美弧线;AGV运输车(自动导向车)往来穿梭,忙而不乱;原材料被自动搬运上台,精准识别路径后,迅速开启作业流程……

曾经需要数十人协同完成的工作,如今只要寥寥数人“坐镇指挥”,生产效率却实现了数倍飞跃。该公司智能开发经理郭世明自豪地说:“目前,我们的生产车间已基本实现智能化全面覆盖。平均每个车间的作业人员配置,相较于转型升级前减少了25人。”

2005年,启东乾朔电子有限公司落户启东经济开发区,为深圳市乾德电子股份有限公司全资子公司,20年来,乾朔以年均2亿元的投入增资扩产,实现长足发展,年产值从3亿多元升至去年的25亿元。

一场意义深远的智能化变革,在2017年悄然拉开帷幕。乾朔电子敏锐捕捉到市场风向的转变,毅然踏上智能化、自动化发展的新赛道。企业迅速引进ERP、PLM等先进生产办公系统,大力开展设备智能化改造,同步建立数据中心,全方位提升企业的自动化、智能化与网络化水平。

郭世明介绍:“去年,我们投入1.2亿元用于技术改造,对原有生产线进行深度智能化升级,果断淘汰低配置的旧版本电测机、冲床、焊接机等设备,全新引进视觉检测系统、点胶机等500余套先进设备。”得益于这场大刀阔斧的“智改数转”,2024年,企业生产效率提升10%,生产成本下降3%,产品不合格率从5%锐减至2%。

凭借数字化、智能化改造带来的强大助力,乾朔电子在产品研发、技术创新等方面优势尽显。其产品技术指标在同类产品中稳居国际先进、国内领先地位,不仅与国际国内一线手机品牌厂家建立起长期稳固的合作关系,还与众多终端品牌商达成深度合作。2024年,企业应税销售额达25.5亿元,同比增长25%。

郭世明表示,当前,随着通信、新能源汽车、消费电子等领域应用场景的日益丰富与多元化,(下转A2版)

乾朔电子车间实现智能化全覆盖——  
生产效率提升10% 生产成本下降3%

人气旺 市面暖 活力足  
“五一”假期重点商贸企业销售额同比增长约6.7%

“五一”假期,南通文旅市场热力十足。图为在南通植物园举办的首届“苗侗风韵·醉美南通”文化交流艺术节上,演员和观众在活动现场互动表演(无人机照片)。

记者 许丛军摄

“五一”假期,南通文旅市场热力十足。图为在南通植物园举办的首届“苗侗风韵·醉美南通”文化交流艺术节上,演员和观众在活动现场互动表演(无人机照片)。

记者 许丛军摄

本报讯 (记者刘璐 吴霄云)今年“五一”假期,我市推出首届“五五乐购季”消费促进活动,以“通通来购,乐享五五”为主题,通过“1+1+9+N”活动框架,打造了一场商文旅体健多元融合的消费盛宴。据市商务局监测数据,5月1日至5日,全市77家重点商贸流通企业实现销售额约6亿元,同比增长约6.7%,交出了一份亮眼的假日经济成绩单。

活动期间,各大商圈推出丰富多彩的促销活动。南大街商圈文峰大世界开展“high购漫游季”,服饰、珠宝等商品折上折优惠;八佰伴推出AI机器人巡游、街舞派对等年轻化活动。市北商圈龙信广场举办新能源汽车展,万达广场打造“田园

mini 农场”亲子体验。中央商务区商圈圆融广场推出“条鹅来了”南通首展,CBD大有境举办特色小吃节。监测显示,文峰大世界、南通八佰伴、金鹰圆融购物中心、大有境CBD A座、万象城、圆融广场等6家商业综合体共实现销售额约1.8亿元,同比增长12.5%;枫叶小镇奥特莱斯累计客流量达12.5万人次,实现销售额近1500万元。

趁着假期买“大件”是不少人的消费习惯,“以旧换新”继续成为假期促消费的“重头”。“五一”期间,我市持续开展汽车、家电、家居建材、电动自行车等消费品以旧换新专项活动。2025南通广电五一汽车博览会汇聚奔驰、奥迪、沃尔沃、极氪等

60多个汽车品牌、近千款车型,吸引5.2万人次观展,现场成交汽车2600辆,成交额超3亿元。市区文峰电器、苏宁电器共实现销售额超3000万元,同比增长26.3%;家居建材销售量11256件,销售额31264万元;电动自行车换购量5511件,销售额1846.5万元。

文商旅融合的主题活动在各大景区密集上演,为南通消费市场注入活力。南通植物园举办“苗侗风韵·醉美南通”文化交流艺术节,数百名来自黔东南的非遗传承人为游客带来沉浸式苗侗文化盛宴;濠河风景区举办“千年濠河·百年好合”文旅品牌系列活动;南通群英馆举办“城南乐事·听见旧时

光”音乐嘉年华;南通美术馆举办兽首展引万人参观;南通森林野生动物园、启东圆陀角黄金海滩等景区人潮涌动、热闹非凡。

餐饮市场表现抢眼。“五一”期间,因假日结婚、朋友聚会、家庭聚餐较多,整个餐饮市场持续红火,假日经济对餐饮业的带动作用显著。据了解,万象城部分热门餐厅单日翻台率超8次;大生众创街区人流量相对于节前呈翻倍增长,营业额约为平时的3至4倍。据监测,节日五天时间,王府大酒店、文峰饭店、锦恒君澜酒店、维景国际酒店、绿洲国际假日酒店等13家餐饮企业共实现销售额超1700万元,同比增长10.5%。

海安高新区首店经济  
构建消费新格局

■ A2看南通·要闻

“全国劳动模范”蒋超:  
勤学苦练深耕财务当“尖兵”

为公司财务领域的“尖兵”。

这些年来,随着江苏综艺集团产业升级转型,资产规模呈几何级增长,财务核算工作量剧增,加之财务信息对时效性的要求愈发严格,为了给集团领导及相关部门提供及时、准确且有效的财务信息和分析报告,蒋超常常加班加点,甚至主动放弃节假日休息时间。为使财务工作更加规范有序,做到管理有章可循、考核有理有据,蒋超依据国家财经纪律和财务制度,紧密结合集团实际,秉持“公司业务拓展到哪里,财务管理就延伸到哪里”的工作理念,先后主持制定并完善了多项管理制度,为集团提质增效筑牢了坚实的制度

保障。

财务工作繁忙而琐碎,蒋超整天和账目、发票、报表数字打交道,他不但没感到厌烦,反而从中产生了灵感。“集团财务数据管理分散,于是我在领导的支持下牵头推行ERP—GS集中管控系统。”这一决策让集团总部能实时掌握各子分公司财务状况,实现了财务管理从核算型向管理型、决策型的转变,大大提高了工作效率和决策质量。在税务管理方面,蒋超积极推动集团实行税务事项联络人制度,将风险管理关口前移,在维护税法尊严的同时,切实保障了企业的合法权益。

作为民主党派人士,蒋超始终牢记履

职为民的初心。他结合民建密切联系经济界的特色,以及自己在财税、法学方面的特长,提出许多高质量的意见和建议。其中,80多篇次社情民意信息被全国政协、中央统战部等采用,他本人也多次获得表彰,还被民建中央聘为社情民意特邀信息员。

获评“全国劳模”,蒋超心怀感恩。他认为这份荣誉并非个人独有,离不开集团的培养、团队的协作以及领导的信任。站在新的起点,他表示将以归零的心态重新出发,继续在降本增效、精细化管理上发力,用实干践行劳模精神,为集团和我市的高质量发展全力以赴。

本报记者 朱颖亮

